

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. - Año XLIII. - Número 14.707

Fundado por Don José Estrañá

Domingo, 20 de junio de 1937

Huesca se encuentra aislada de Zaragoza. -- También ha sido cortada por las tropas republicanas la carretera entre Huesca y Jaca

DE VALENCIA

UN DISCURSO DE «PASIONARIA» Y UN ARTICULO DE ALVAREZ DEL VAYO

Valencia.—Ayer, con ocasión de inaugurarse la asamblea plenaria del Comité central del Partido Comunista español, Dolores Ibaruri, «Pastor», declaró:

La fusión del Partido Socialista y Comunista en un partido único del proletariado, es una necesidad que surge de la marcha misma de la guerra y de la revolución.

A este respecto, «Frente Rojo», órgano del Partido Comunista, publica un artículo del ex ministro de Estado Alvarez del Vayo, que dice, entre otras cosas:

La formación de un partido único del proletariado se ha convertido en condición indispensable para la victoria en la lucha contra el fascismo. Durante muchos años el Partido socialista vivió exclusivamente de las tradiciones y sólo sintió las nuevas influencias vivificadoras al estallar el criminal movimiento de los militares fascistas.

La experiencia del Frente Popular la probado ya que sus partidarios tenían razón. La guerra reforzó la necesidad de la unidad.

Únicamente con la unidad de todos los antifascistas podía conseguirse la victoria.

Existe una sola vía: la de la disolución de un programa común, comentando por los problemas tomados separadamente, cuestiones militares, económicas y sociales, y terminando con la inauguración de la nueva política que deberá seguir España después de la guerra.

De esto dependerá el porvenir del proletariado español.

Se habla bastante ya de unidad—termina diciendo el señor Alvarez del Vayo— Es necesario realizarla urgentemente, pues las masas proletarias la reclaman.

Dr. Vázquez Andia **MUELLE, 20, 2.º**
CIRUGIA Y PARTOS
De once a una y cuatro a seis. Tel. 3122

DETENCION DE TROTSKISTAS
El corresponsal de «Frente Rojo» en Barcelona informa que en las calles de esta capital ha sido detenido el trotskista Sánchez, disfrazado con el uniforme del Ejército popular, que trataba, al parecer, de pasar desapercibido.

El mismo periódico anuncia que la banda del Poum lleva a cabo una labor en Barcelona, donde ha fijado carteles de carácter revolucionario recomendando a la población la no entrega de las armas.

Varios trotskistas culpables de tales actos han sido detenidos.

El periódico, comentando estas informaciones, dice que los jefes del Poum intentan preparar nuevos actos criminales contra el Gobierno popular.

Recuerda que los acontecimientos de Barcelona se desarrollaron simultáneamente a la ofensiva fascista sobre Bilbao. Tampoco hay que olvidar, añade, que la campaña trotskista contra la formación del Ejército regular popular se llevaba a cabo cuando el enemigo se acercaba a las puertas de la capital de la República.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
MÉDICO RADIOLÓGICO
Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia.
Consulta de diez a una. -Muelle, 23. Tel. 28-38.

Sindicato de Obreros Tranviarios.
A los evacuados de San Sebastián y Bilbao, madres, compañeras e hijos de los tranviarios de estas capitales, que no tengan alojamiento actualmente, se les comunica se pasen por nuestras oficinas, sitas en Caja (cocheras), a fin de facilitarles habitación.

¡A todos los antifascistas!
El Frente Popular Provincial, considerando en extremo nociva la ociosidad dominical en los preventes momentos, y coincidiendo plenamente con la nota publicada por el delegado del Gobierno, convoca a todos los hombres, incluidos en las edades que comprende la movilización, y que sientan como nosotros la causa en que estamos empeñados, a que se presenten en los locales de las organizaciones que integran el Frente Popular provincial hoy, domingo, de siete a diez de la mañana, para ponerles al corriente de nuestros propósitos en relación con la misma.

Esperamos atendáis a nuestro llamamiento que el deber nos impone a todos por imperio de las circunstancias actuales, son vuestros y de la causa antifascista.

Por el Frente Popular Provincial: el presidente, Daniel Luis Ortiz; el secretario, Eulalio Ferrer.

DE BARCELONA

ZARAGOZA Y HUESCA ESTAN INCOMUNICADAS

Barcelona.—En el frente de Aragón, los republicanos cortaron las carreteras entre Huesca y Jaca. Prácticamente, Huesca se encuentra aislada de Zaragoza, pues la única carretera que comunica estas dos ciudades está bajo el fuego de la artillería republicana.

Como resultado de las luchas de anteaer, los republicanos avanzaron, ocupando varias aldeas. Las tropas del Gobierno ejercen presión sobre el enemigo en la región de Tardienta.

En la toma del monasterio de Santa Cruz por los republicanos, resultaron muertos cien rebeldes y se hicieron treinta prisioneros. También se apoderaron de gran cantidad de material de guerra.

Las operaciones en los frentes del Centro
Madrid.—En el frente del Centro desalojaron las fuerzas republicanas a los fascistas de varios edificios fortificados, en el sector de Carabanchel-Uzera.

En el de la Casa de Campo se apoderaron los leales de diez ametralladoras y varias cajas de munición. En este sector, al tomar los republicanos unas posiciones a los fascistas, les destruyeron gran cantidad de nidos de ametralladoras, viendo muchas tumbas, recientemente cavadas, lo que demuestra que los rebeldes sufrieron grandes pérdidas.

En la Sierra de Guadarrama atacaron nuestras fuerzas las posiciones fascistas de Balsain. El enemigo abandonó varias posiciones fortificadas en las inmediaciones de dicha aldea.

En el frente de Guadalajara efectuaron los leales un importante avance en Las Invernias, y en el de Avila, se aproximaron a El Tiemblo.

Hacia la unión de las juventudes antifascistas.
Madrid.—Respondiendo al llamamiento lanzado por la Federación de Juventudes Unificadas de España, la organización juvenil madrileña del Partido de Unión Republicana declara que considera indispensable la unión de la juventud antifascista en una sola organización, fuerte y disciplinada, que trabaje con firmeza y entusiasmo por la formación de toda la juventud antifascista española.

PARA MUEBLES ECONOMICOS Y MODERNOS RIBALAYGUA
Cuerpo de Ejército de Santander.

Depósito de ganado y remonta.
A LOS DUEÑOS DE CABALLOS, MULOS Y ASNOS REQUISADOS

Habiendo sido encargado a este Depósito el pago de todos los caballos, mulos y asnos REQUISADOS POR NORMAS LEGALES, se pone en conocimiento de los dueños de los mismos se dirijan al jefe del expresado Depósito, sito en Los Corrales de Buena (personalmente o por escrito), en el plazo de quince días, a partir de la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial» y Prensa, bien entendido que transcurrido dicho plazo se entenderá que renuncian a favor del Estado el ganado que tenían que percibir.

Para que sea abonado el ganado de referencia, deberán los dueños presentar los datos siguientes:

Autoridad por quien fué ordenada la requisita; y Recibo de entrega del ganado con expresión del precio en que fué tasado, y a ser posible sitio donde en la actualidad se encuentra el mismo.

Nota.—El importe de este anuncio será descontado a prorrata entre los ganaderos.

El mayor-jefe, Francisco Hidalgo Ramos.

Comisión de compra de ganado. Caballos, mulos y asnos de dos y medio años en adelante.
Necesitando esta Comisión de Compra adquirir ganado de las especies indicadas, con destino a este Cuerpo de Ejército de Santander, ruega a los tenedores de dichos semovientes los presenten en los lugares, días y horas que a continuación se expresan:

Día 23.—Barcelona de Piel de Concha, a las diez de la mañana, feriado; Torreavega, a las tres de la tarde, feriado; Suances, a las seis de la tarde, feriado.
Día 26.—San Vicente de Toranzo, a las nueve de la mañana, feriado; Vega de Pas, a las once de la mañana, feriado; Santibáñez de Carriedo, a las cuatro de la tarde, feriado. La venta y contratación es voluntaria para el vendedor, y el pago convenido será al contado.
Esta Comisión quiere hacer constar que si el cupo de animales que necesita adquirir no se logra por esta libre contratación, se procederá, ello probado, a procedimiento de compra-requisita.
Se hace constar que a estos feriales deben acudir todos los tenedores de dichos semovientes, radicantes en los pueblos aledaños.
Las demás zonas de la provincia no indicadas, en su día serán avisadas por este mismo procedimiento.
El mayor-jefe, Francisco Hidalgo Ramos.
Nota.—El importe de este anuncio será descontado a prorrata entre los ganaderos.

DEL MOMENTO

CONTRA LA FRIVOLIDAD

A los tres o cuatro meses de haber estallado la guerra de independencia que sostiene el pueblo español, escribimos sobre el mismo tema de que tratan estas líneas. El comentario fué entonces sugerido por las protestas justificadas que se hicieron en varias provincias de la España republicana ante el contraste doloroso que ofrecía una vanguardia heroica que luchaba denodadamente por la causa de la libertad y el bullanguero comportamiento que se observaba en la retaguardia, entregada en ciertos sectores a diversiones de alegría alocada, inconsciente, en establecimientos públicos. Esa frivolidad ha sido refrenada poco a poco, recordando la vida en las zonas leales al Gobierno un sello de sentimientos austeros de conformidad con los graves momentos por que atraviesa la gran tragedia que está destruyendo a España. Ello no obstante, se necesita acentuar más el citado sentido de austeridad y de recogimiento, enfatizando las actividades ciudadanas vigorosamente a colaborar del modo más intenso posible en la tarea de ganar la guerra. El delegado del Gobierno en Santander, señor Ruiz Olazarán, vigilante atento en la labor orientadora cerca de la opinión, publicó ayer un interesante orden relacionado con la colaboración que en estos momentos deben prestar todos los ciudadanos, los cuales no tienen el derecho de permanecer ociosos cuando la República necesita de su trabajo y del auxilio de sus brazos para cavar trincheras, para fortificar y contribuir también a intensificar la producción en el agro, de donde están alejados los brazos jóvenes que trabajan más vigorosamente. El cierre de los establecimientos públicos en domingo, decretado por el delegado del Gobierno de Santander, Burgos y Palencia, con objeto de que los ciudadanos dediquen su actividad a menesteres de trabajo que se necesita para la guerra, porque con él se puede cubrir en parte el déficit ocasionado por la falta de brazos jóvenes, ya que éstos se encuentran en los frentes, constituye un indudable acierto que ha merecido el elogio entusiasta de la opinión, que en su mayor parte siente dolorida su sensibilidad ante el ambiente frívolo y lamentable que suele con bastante frecuencia hacer piruetas lamentables sobre el fondo dramático de la guerra.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

EL PINTOR PICASSO DESMIENTE UNA INFORMACION FACCIOSA, Y HACE CUADROS ANTI-FASCISTAS
Mosú.—En una información telefónica, María Teresa de León informa desde Madrid lo siguiente:

Los periodistas al servicio del fascismo español, suelen ser habilidosos para escribir lo que nadie ha dicho. Así sucedió con el populismo Arniches, cuando llegó a América, y ahora, con la supuesta declaración de Picasso, el célebre pintor español, residente en París.

En el primer caso, Arniches rectificó, y dijo que las derechas españolas querían esclavizar al pueblo, y atacaba criminalmente a su Gobierno legítimo.

En el segundo, Picasso se dirige al «Diario de la Habana», que ha pretendido que el gran pintor se proponía dirigirse a la Liga de las Naciones para pedir protección para el Tesoro artístico español, amenazado por la «barbarie roja».

Picasso, con la lealtad del artista cuando ha tomado una posición y ve claro su camino, dice:

«Utilizar nombres conociendo, como tiene que conocer, ese señor nuestra posición en el conflicto español, demuestra qué medios utiliza para sus informaciones. La lucha española es la reacción del pueblo en favor de su libertad. Precisamente he pintado para el pabellón español de la Exposición de París un cuadro, «Guernica», y una colección de aguafuertes titulada «Sueño y Mentira de Franco», para el primer número de «Cuadernos de Artes». En ellos está claramente expresada mi opinión sobre la casta militar española.

La ridícula historia de la destrucción de las obras de arte por los gubernamentales ha sido desmentida por cuantos intelectuales visitaron España. Todos coincidieron en señalar, conmovidos, el respeto del pueblo en armas para su tesoro artístico. El pueblo español ha salvado el arte español, pero esto no es necesario decirlo, puesto que estos cuadros vendrán a París en un futuro próximo y todos podrán comprobar quién salva a la cultura y quién la destruye».

Mientras leo estas honradas declaraciones del pintor más grande de nuestra época, silban sobre mí y sobre todo Madrid los obuses destruyendo todo, menos la fe en la justicia de nuestra causa y en nuestra victoria.

EL «RAID» SOVIETICO EUROPA-AMERICA A TRAVES DEL POLO NORTE
Mosú.—A las tres y media de la madrugada, los pilotos que han de hacer el «raid» Europa-América a través del Polo Norte se despiden de las autoridades congregadas en el campo para presenciar su salida.

Un primer cohete y los aviones suben a la cabina del piloto. Minutos más tarde, un nuevo cohete anuncia que sólo faltaban diez minutos. Era ya completamente de día. Fué lanzado un tercer cohete. La vía estaba libre. A las cuatro y cinco de la madrugada del 18 de junio de 1937, un cuarto cohete, blanco, anunciaba la señal de partida.

Segundos después, el aparato se deslizaba sobre la ancha vía de cemento. A las cuatro y siete despegaba ligera y suavemente. Las alas, iluminadas por los rayos del sol naciente, enfilaban hacia el Polo Norte.

EL AVION RUSO VUELA SOBRE LUGARES QUE NO ALCANZAN NADIE
Mosú.—A las 7.13 fué lando desde el avión el siguiente mensaje: «Os digo completamente. Vuelo a 160 por hora y a 1.300 metros altura. Motor, va bien.»

A las 15.30, los aviones comunicaban su paso sobre la isla Rodolfo, y a las 22.10, anunciaban que pasaban sobre Tierra de Francisco José.

A las 11 horas del 19 de junio se recibía el siguiente parte: «Vuelo sobre el Polo Norte. He mandado el siguiente radiograma: Stalin. Moscú. El Polo ha quedado atrás. Volamos sobre lugares que no ha alcanzado nadie. Estamos bien. Salud.»

LOS DIRIGENTES TROTSKISTAS, EN CONVIVENCIA CON ARISTOCRATAS FASCISTAS, TENIAN ORGANIZADO EL ESPIONAJE
Mosú.—El corresponsal de «Pravda» en Valencia informa que los órganos

Solidaridad con Euzkadi.

Gijón.—El Gobierno de Asturias y León celebró hoy Consejo y acordó recoger a cien mil evacuados de Bilbao.

El Gobierno de Asturias y León celebró hoy Consejo y acordó recoger a cien mil evacuados de Bilbao. El delegado del Gobierno en Asturias, don Francisco de Paula, manifestó que cuando el Partido Laborista se encargase del Poder se aplicarían los principios socialistas a todos los departamentos.

El Partido Laborista—agregó—no tendrá, sin embargo, relaciones con ningún método de sistema dictatorial. Finalmente, dijo que los laboristas emplearían el poder que le otorgue el pueblo para realizar los deseos del mismo.

OTRO «RAID» AEREO
Londres.—La aviadora norteamericana Amelia Earhart ha llegado hoy a Rangoon, procedente de Burma.

Pos dos veces había realizado intentos para salvar la etapa, pero ambas veces hubo de regresar a causa del mal tiempo.

EL MINISTRO INGLÉS DE DEFENSA RECONOCE ERRORES EN EL REARME INGLÉS
Londres.—El ministro inglés de Defensa, sir Thomas Inskip, ha pronunciado ayer un discurso en Edimburgo.

Manifestó que en el empeño de llevar a cabo el programa de rearme el Gobierno inglés no ha actuado con mentalidad guerrera.

Agregó que, a pesar de la situación atrasada en que se encontraba, el prestigio de Inglaterra era más elevado que nunca.

Por último, manifestó que había que realizar la reconstrucción económica en otro sentido, puesto que el programa de rearme no es el fundamento de la prosperidad de la Gran Bretaña.

LA IMPRESION EN MOSCÚ DE LOS FRENTEROS VASCOS
Mosú.—En el frente norte las tropas republicanas mantienen sus posiciones sobre el litoral ante Plencia y la desembocadura del río Nervión. Anteayer, los republicanos pasaron varias veces al contraataque.

Durante las últimas veinticuatro horas los rebeldes perdieron más de dos mil hombres en dicho sector.

En el sector norte del frente de Bilbao, las fuerzas republicanas contienen con energía los ataques de los rebeldes e intervencionistas.

Santa Marina, Santo Domingo y San Roque continúan en poder de los republicanos.

Partido Comunista.
RADIO NORTE
Se convoca a todos los antifascistas de uno y otro sexo para que se presenten en el local de este Radio para ejercer trabajos urgentes de retaguardia. Domicilio de este Radio, Santa Clara, 10, primero derecha.

Por el Comité del Radio Norte, el responsable.

RADIO ESTE
Este Radio, cumpliendo acuerdos del Frente Popular, hace un llamamiento a todos los ciudadanos que quieran laborar por la causa antifascista realizando trabajos de retaguardia, para lo cual tendrá su domicilio abierto desde las siete de la mañana del día de hoy.

Todos como un solo hombre a inscribirse en las BRIGADAS DE RETAGUARDIA, en la avenida de Rusia, 36, tercero.

Por el Comité de Radio, el Secretario.

RADIO OESTE
Muy importante.—Cumpliendo acuerdo del Frente Popular, desde las siete de la mañana del día de hoy, domingo, estarán los locales de este Radio dispuestos para proceder a la inscripción de todos aquellos ciudadanos que no realicen una labor efectiva y determinada en la retaguardia, al objeto de dedicarlos a trabajos de construcción de refugios y otros menesteres, que las autoridades determinarán. Con ello se tiende a evitar la ociosidad que pueda producir el cierre de cafés, bares y demás lugares de esparcimiento. Estamos seguros que todos los ciudadanos sabrán comprender esta necesidad ineludible, apresurándose a inscribirse en nuestro Radio, sito en Magallanes, 27, primero, para dedicarnos seguidamente a los trabajos indicados.

Por el Comité de Radio, el Secretario.

RADIO SUR
¡ANTI-FASCISTAS!—El Radio Sur del Partido Comunista, y en virtud del acuerdo tomado por el Frente Popular, abre sus puertas a todos los ciudadanos en general, y sin distinción de sexos, a fin de que todo aquel que desee realizar cualquier trabajo de retaguardia, se pase por su domicilio, Ruamayor, 15, bajo, a inscribirse.

Una vez se disponga de grupos regulares, se pondrán éstos a disposición del alcalde, quien los empleará en lo que crea más oportuno.

Las horas de inscripción serán todas las días, a partir de hoy, domingo, de diez a una y de cuatro a nueve de la noche.—El secretario de Organización.

Laborista en el Parlamento, Ailee, ha pronunciado un discurso en la ciudad de Sheffield.

Manifestó que cuando el Partido Laborista se encargase del Poder se aplicarían los principios socialistas a todos los departamentos.

El Partido Laborista—agregó—no tendrá, sin embargo, relaciones con ningún método de sistema dictatorial.

Finalmente, dijo que los laboristas emplearían el poder que le otorgue el pueblo para realizar los deseos del mismo.

OTRO «RAID» AEREO
Londres.—La aviadora norteamericana Amelia Earhart ha llegado hoy a Rangoon, procedente de Burma.

Pos dos veces había realizado intentos para salvar la etapa, pero ambas veces hubo de regresar a causa del mal tiempo.

EL MINISTRO INGLÉS DE DEFENSA RECONOCE ERRORES EN EL REARME INGLÉS
Londres.—El ministro inglés de Defensa, sir Thomas Inskip, ha pronunciado ayer un discurso en Edimburgo.

Manifestó que en el empeño de llevar a cabo el programa de rearme el Gobierno inglés no ha actuado con mentalidad guerrera.

Agregó que, a pesar de la situación atrasada en que se encontraba, el prestigio de Inglaterra era más elevado que nunca.

Por último, manifestó que había que realizar la reconstrucción económica en otro sentido, puesto que el programa de rearme no es el fundamento de la prosperidad de la Gran Bretaña.

LA IMPRESION EN MOSCÚ DE LOS FRENTEROS VASCOS
Mosú.—En el frente norte las tropas republicanas mantienen sus posiciones sobre el litoral ante Plencia y la desembocadura del río Nervión. Anteayer, los republicanos pasaron varias veces al contraataque.

Durante las últimas veinticuatro horas los rebeldes perdieron más de dos mil hombres en dicho sector.

En el sector norte del frente de Bilbao, las fuerzas republicanas contienen con energía los ataques de los rebeldes e intervencionistas.

Santa Marina, Santo Domingo y San Roque continúan en poder de los republicanos.

Partido Comunista.
RADIO NORTE
Se convoca a todos los antifascistas de uno y otro sexo para que se presenten en el local de este Radio para ejercer trabajos urgentes de retaguardia. Domicilio de este Radio, Santa Clara, 10, primero derecha.

Por el Comité del Radio Norte, el responsable.

RADIO ESTE
Este Radio, cumpliendo acuerdos del Frente Popular, hace un llamamiento a todos los ciudadanos que quieran laborar por la causa antifascista realizando trabajos de retaguardia, para lo cual tendrá su domicilio abierto desde las siete de la mañana del día de hoy.

Todos como un solo hombre a inscribirse en las BRIGADAS DE RETAGUARDIA, en la avenida de Rusia, 36, tercero.

Por el Comité de Radio, el Secretario.

RADIO OESTE
Muy importante.—Cumpliendo acuerdo del Frente Popular, desde las siete de la mañana del día de hoy, domingo, estarán los locales de este Radio dispuestos para proceder a la inscripción de todos aquellos ciudadanos que no realicen una labor efectiva y determinada en la retaguardia, al objeto de dedicarlos a trabajos de construcción de refugios y otros menesteres, que las autoridades determinarán. Con ello se tiende a evitar la ociosidad que pueda producir el cierre de cafés, bares y demás lugares de esparcimiento. Estamos seguros que todos los ciudadanos sabrán comprender esta necesidad ineludible, apresurándose a inscribirse en nuestro Radio, sito en Magallanes, 27, primero, para dedicarnos seguidamente a los trabajos indicados.

Por el Comité de Radio, el Secretario.

RADIO SUR
¡ANTI-FASCISTAS!—El Radio Sur del Partido Comunista, y en virtud del acuerdo tomado por el Frente Popular, abre sus puertas a todos los ciudadanos en general, y sin distinción de sexos, a fin de que todo aquel que desee realizar cualquier trabajo de retaguardia, se pase por su domicilio, Ruamayor, 15, bajo, a inscribirse.

Una vez se disponga de grupos regulares, se pondrán éstos a disposición del alcalde, quien los empleará en lo que crea más oportuno.

Las horas de inscripción serán todas las días, a partir de hoy, domingo, de diez a una y de cuatro a nueve de la noche.—El secretario de Organización.

publicanos. Los ataques de los rebeldes, apoyados fuertemente por tanques, fueron rechazados, siendo destruidos dos tanques y abatiendo un avión fascista. En el sector central del frente de Bilbao, la situación continúa sin cambios. En él fueron rechazados los ataques reiterados de los fascistas. Los republicanos mantienen sus posiciones sobre la orilla derecha del Nervión. Los corresponsales de los diarios ingleses que se encuentran en el campo de los rebeldes indican que los republicanos oponen una seria resistencia a los rebeldes, cuyas fuerzas, son numéricamente superiores. En dicho sector también operan tropas italianas. Las operaciones más importantes se desarrollaron en el sur de Bilbao. Los rebeldes concentraron en dicho punto numerosas tropas y gran cantidad de municiones, e intentan forzar el paso del Nervión, a fin de cercar Bilbao y no permitir su comunicación con Santander. La defensa de Bilbao continúa por todos los hombres y mujeres.

CONSULTORIO DENTAL
P. GITOLER ODONTÓLOGO
Plazuela del Príncipe, 10. - Teléfono 1955. - De diez a una y de tres a siete. RAYOS X

Seis mil personas se encuentran trabajando en trabajos de fortificación. LOS MINEROS EN HUELGA PREPARAN UNA MARCHA DE PROTESTA. Londres.—En la ciudad de Jhonston, en Pensilvania, se ha declarado hoy el estado de guerra como consecuencia de los continuos incidentes a causa de la huelga en la industria del acero. El gobernador ha declarado que para mañana se espera una marcha de 40.000 mineros sobre Jonathan, para animar a los huelguistas de la industria del acero, y ante ello se temen graves disturbios.

Luis Sierra Cano
Huesos y articulaciones
Cirugía — Radiología
Plaza de J. Estrada (Escuelas), 6. Teléfono 1052. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.

VAN ZEELAND LLEGA A NUEVA YORK
Nueva York.—El jefe del Gobierno belga, Van Zeeland, ha llegado a Nueva York. Su viaje obedece al encargo encomendado por los Gobiernos de Francia e Inglaterra para explorar las posibilidades de encontrar una solución a la reconstrucción económica de Europa. Al mismo tiempo actuará de representante oficial de los países signatarios.

'EL CANTABRICO', EN LLANES

Profundo sentimiento ha causado en Llanes y su zona la noticia del fallecimiento de don Clemente Merodio, ocurrido en su domicilio de Llanes. Era hombre inteligente, que hablaba muy bien y escribía con estilo y lenguaje realmente clásicos. Muy joven emigró de su pueblo natal de Purón a la República mexicana, en donde por su propia cuenta, por virtud de innato impulso, adquirió una gran cultura, dominando los temas sociales como pocos. Por esas razones era muy respetado allí entre la colonia española, ocupando importantes cargos, entre ellos la presidencia del Círculo Asturiano. Vuelto a su patria, buscando el merecido descanso, intervino activamente en la política llanesca, y como hombre sinceramente de izquierdas, ocupó, con gran acierto, la Alcaldía de Llanes. Se ha perdido uno de los hombres más representativos de la región, cuyos méritos eran reconocidos por cuantos no les cegaban las pasiones. A su viuda, hijos y demás familiares, envía EL CANTABRICO la expresión de su condolencia.

Por el delegado en Asturias y León del Instituto de Reforma Agraria se ha publicado un llamamiento para que cuantos tengan en su poder muebles, enseres o ganados procedentes de fincas rústicas de elementos fasciosos, presuntos fasciosos o abandonados, tienen que comunicarlo a dicho funcionario. Toda ocultación será denunciada a los tribunales. Para que resulte esta orden aclarada, diremos que es finca rústica la que figure inscrita como tal en el Registro de la Propiedad.

MAZA MADRAZO
Especialista en pulmones y corazón.
MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 a 5.
BURGOS, 3. PRAL.—TELÉFONO 3626

Consejería de Propaganda.

Es natural—lo contrario sería inconcebible—que el verdadero cristiano se rebela espiritualmente contra la conducta bárbara de los fasciosos. Conducta en oposición monstruosa respecto al sentimiento de esa creencia. Hace unos días, los obreros cristianos ingleses, y ahora las asociaciones cristianas de Suecia, se dirigen al ex general Franco protestando de los sangrientos ataques de que son víctimas los niños y las mujeres de España. Sus palabras, a la vez que una rebeldía de buenos sentimientos, constituyen una sintética condenación de procedimientos. Con su manera de proceder—dicen—no es posible triunfar. La derrota la tenía ya en vuestro corazón, en vuestros sistemas. Vuestra actitud es ya una maldita profecía de fracaso, y más que de fracaso, de deshonra. Ya estáis torturados espiritualmente; ya presentis un final que humille vuestro orgullo y vuestra soberbia. No son esos los procedimientos que recomienda la doctrina que decís defender. Pero es que vosotros no sois cristianos, porque la soberbia, y más aún la soberbia que hace víctimas inocentes, que maltrata a mujeres desamparadas, a niños, es la mala condición que más repugna al puro sentimiento del cristianismo. No se pueden soportar más tiempo vuestras crueldades. El pueblo tiene razón. Nada más que pide Justicia, Trabajo, Libertad y medios de cultivarse intelectualmente. El pueblo español pide lo que debe ser ingenuo, insensatamente. Vosotros queréis la permanencia del hambre, la permanencia de la injusticia, la permanencia de vuestra inmoralidad y de vuestro orgullo. Pero sabed que en esos mismos deseos tenéis vuestra derrota, vuestra deshonra.

rios del pacto comercial de Oslo en sus conversaciones con el Gobierno de los Estados Unidos.

UN VIAJE DE NEGOCIOS DE ESTADADO

Londres.—Procedente de los Estados Unidos, ha llegado hoy a Cuba el presidente de las islas Filipinas. El viaje es oficial y se cree que celebrará varias entrevistas con las autoridades cubanas sobre el problema del azúcar.

VILLA MARIA Teléf. 1395
Calle del Monte, 61.
Clínica particular de partos, enfermedades y cirugía de la mujer, a cargo de don CARLOS R. CABELLO médico jefe de la Casa de Maternidad.

Buzón de Campaña.

Se encuentran sin novedad en el frente de Burgos el teniente Modesto González Cuervo, sargento José Noriega Bardales, cabos Rafael Mier Pérez y José Oveja Trusba y soldados Agustín García Carral, Anselmo Toca Sainz, Balbino Reguera Pastrana, Paulino Rasilla Sainz, José Fernández Llera, Felipe Ríos Mijares, Anselmo Goya Martínez, Gerardo Alvarez Gil, Adolfo Villegas Arenal, Enrique García Marcos, Juan Varona García, Heracleo García Sainz, Gregorio del Barrio Aparicio, Leopoldo González Serrano, Cesáreo Sainz Carral, Javier Mier Pérez, Abundio García Hoyos, Andrés Díaz Pasarin, Domingo Floranes Cuesta, José Varela Gil, Julian Santa María García, Enrique San Emeterio, Joaquín Calderón Rivero, Manuel Blanco Reigadas, Marcelino Cantalapiedra, Antonio Puente Bustamante y Joaquín Orube Calderilla (niño mascota), todos del batallón de Ingenieros.

Tribunal de Urgencia

Para el próximo día 24 del corriente han sido señalados para ser vistos y fallados por dicho Tribunal los juicios siguientes: A las nueve horas: contra José María Leguina y otro, por desafección al régimen. A las diez: contra Dolores San Morante, por el mismo hecho. A las once: contra Filomena Gutiérrez Merina, por igual hecho. A las doce: contra Joaquín Maza Rozas y otro, por igual hecho.

R. PRESMANES DENTISTA
Frente, 1 duplicado, principal.

PARTES OFICIALES
De los diversos frentes

Valencia.—A las diez de la noche se ha facilitado en el Ministerio de Defensa el siguiente parte de los diversos frentes: EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO. Esta mañana, las fuerzas de la sexta división procedieron a la voladura de la llamada Casa Blanca, situada en la carretera de Extremadura, en la que se hacía fuerte una guarnición integrada por Regulares, falangistas y facciosos de Renovación Española. El edificio quedó reducido a escombros, y nuestras tropas se lanzaron con admirable espíritu al asalto, ocupando las ruinas y la Casa del Cura, inmediata al edificio volado, después de mantener con los facciosos nutrido fuego de mortero y fusil. El número de bajas producidas al enemigo es bastante grande, habiéndose encontrado escondidos restos de armamento y varias cajas de munición. En los demás frentes de este Ejército, fuego de cañón y fusil sin consecuencias. Rechazaron nuestras fuerzas dos intentos de ataque enemigo en los frentes cercanos a la capital. La artillería facciosa cañoneó durante el día de hoy el casco urbano de Madrid. NORTE.—Vizcaya. El enemigo intensifica su presión sobre Bilbao, cuyos defensores continúan batallándose con increíble valentía. Los facciosos lograron deslizar alguna fuerza por la margen izquierda del Nervión, concentrando sus afanes en impedir la evacuación de la población civil. Se han librado combates muy sangrientos. Asturias. Ligero duelo de artillería, batiendo la nuestra con eficacia las posiciones enemigas de Gilero y Santullano. En los demás sectores de este frente, tiro sin importancia. Se pasaron a nuestras filas veintidós paisanos y cinco soldados con armamento. SUR.—Se ha rechazado un ataque faccioso a nuestras líneas de la lama de Buenavista y Torre Castañ, ocupando nuestras tropas las cotas 810 y 800, presentándose en nuestras filas varios soldados con armamento. En los demás frentes, sin novedad.

LAS FORTIFICACIONES
Hay que fortificar las montañas y hay que fortalecer el ánimo.

El trabajo fortificador es el que puede contribuir con más eficacia al buen éxito de la actividad heroica de los combatientes. En el Norte, las montañas les dan a los cantabros y a los vascos y a los astures una gran parte de ese trabajo muy sabiamente hecho. Lo que falta de hacer exige, naturalmente, algún esfuerzo. Pero este esfuerzo resulta de poca importancia si se le compara con el valor defensivo y estratégico de las aluras, donde la acción defensiva se practica con frecuencia en condiciones de superioridad favorables para los combatientes. Por eso el pueblo santanderino ha expresado su gratitud a la brigada mixta de los voluntarios de la fortificación, que están realizando unos trabajos que deben ser muy agradecidos. En la Prensa bilbaína hemos leído unos comentarios muy oportunos sobre las fortificaciones. «La perforación—dice—que están sufriendo las tierras de esta región, atestiguan la capacidad de poder que se posee cuando una firme voluntad se decide a demostrar la potencialidad plena de sus actividades. Mucho es lo que se ha hecho y mucho es también lo que en la actualidad se realiza para acondicionar debidamente las fortificaciones que con su probado valor han de defender los soldados de nuestro Ejército. Pero mucho falta aún realizar para que las exigencias del momento se vean colmadas por ese optimismo que nosotros deseamos se extienda ante la contemplación efectiva de unas defensas fuertes y plenas de solidez, que hagan inexpugnables todas nuestras líneas de fuego. A conseguir esto deben tender todos nuestros esfuerzos, ya que contamos con la materia prima, a la que solamente se precisa animar en agrupaciones debidamente organizadas y bien dirigidas, para la obtención de los más positivos resultados.» Y si hay que convertir en fortificaciones las montañas, también tenemos los ciudadanos que procurar que se fortifique nuestro ánimo. El que pueda ser fortificado, porque los hay que no resisten, por su justificada debilidad, ni los cientos de una fortificación. Con tanto como se sufre, ánimos hay que han perdido gran parte de sus energías. Son los de la gente

COMO ACTÚA EL EGOÍSMO
Se trata de un cáncer social inextirpable.

En todas partes hay gentes que hacen solamente lo que deben hacer, y las hay que no deben hacer lo que hacen. Y mientras es abusar de la situación, sea ella cual sea, no habrá manera de organizar totalmente la vida de los pueblos sobre las sólidas bases de la moralidad, de la igualdad y de la justicia. El ingenio que se dedice a estudiar en todos sus diversos aspectos la vida de la retaguardia, puede que sacase de este estudio la pérdida total de su ingenuidad y un profundo desconsuelo. ¿No habrá redención posible para la desgraciada humanidad, en la que tanto suele abundar la tendencia a hacer lo que no se debe hacer? Parece que la «extralimitación» todavía no ha sido eliminada por completo de la retaguardia. Hace pocos días, fué publicado en estas páginas un escrito del Frente Popular Provincial de Izquierdas, en el que se les dice a los Frentes Populares de la provincia «lo que no deben hacer», de ningún modo. Lo que no deben hacer los Frentes Populares es lo siguiente: «Intervenir en la vida administrativa de los Ayuntamientos, por ser esto facultad exclusiva de los concejales municipales, dentro de las normas fijadas por la ley municipal. Declarar ni practicar individual ni colectivamente: incautaciones de bienes, ropas, casas, ganados, etcétera; imitaciones de multas o cuotas; detenciones ni obligaciones personales de ninguna especie, por ser tales atribuciones de la incumbencia exclusiva de los Tribunales Populares, Juntas provinciales, Delegación del Gobierno, Consejería de Hacienda, Juzgados, Policía oficial y demás organismos creados a tal fin por las autoridades y el Gobierno. Destruir, retener, repartir ni vender ropas, efectos, alhajas, fincas, etc., aunque se posea la seguridad de que pertenecen a entidades y personas declaradamente desafectas o enemigas del régimen. La práctica no autorizada por quien corresponda de tales hechos sería calificada de delito y sancionada con verdadero rigor.» Cuando el Frente Popular Provincial de Izquierdas hace esta advertencia sobre lo que no se debe hacer, será porque ha habido alguna extralimitación, más o menos justificada por las circunstancias. Y es muy natural que se procure fortalecer, consolidar la disciplina de la retaguardia. En la cual hay mucho que corregir, más que en las organizaciones, en la acción individual, que tiende, por aquello de que la humanidad naquea frecuentemente, a sacar algún fruto del aprovechamiento de las circunstancias. Mal están las arbitrariedades y los excesos de celo y la satisfacción de los rencores personales. Pero está mucho peor que haya aficionados al arte de pescar, que procuren sacar alguna ganancia del río revuelto. Y parece que estos explotadores de la pesca actúan en la retaguardia, buscando siempre el mérito personal, el lucro inmediato. Ya hemos dicho que para esta clase de gente, que opera aisladamente y por cuenta propia, no significa nada «el dolor de la guerra», puesto que se trata de unos individuos a quienes sólo el negocio les interesa. Veamos un ejemplo de cómo se actúa aisladamente, individualmente, bajo la influencia de la codicia... La Prensa de Bilbao ha publicado una nota que dice así: «Hay individuos que se han improvisado de administradores, gerentes, encargados de propiedades y de negocios de personas que no están en Bilbao, la mayor parte de ellas, porque están en el fascio. Estas propiedades y estos negocios deberían haber pasado a la Hacienda pública, porque estos improvisados administradores no tenían por qué hacerse cargo de los mismos, por no tener la menor conexión con ellos ni con sus propietarios. Pero también por el mismo arte de biribirloque se apropiaron de la administración de acuerdo con alguno de los porteros y campan por sus respetos, viven con esplendores con las rentas de las fincas de los facciosos. Hay que detener y sancionar a estas personas, a quienes se puede fácilmente denunciar.» Y resulta que si a las organizaciones militantes se les hace una advertencia y basta, porque las indicaciones son atendidas, como son cumplidas las órdenes, a los individuos que operan, que actúan aisladamente, como esos administradores improvisados, no se les puede limitar fácilmente, con una advertencia, con una indicación, con una orden, el amplio radio de acción, por el desdoro y por la impunidad, ensanchado constantemente. Se está luchando heroicamente para moralizar la vida, para que en ella haya seriedad y haya equidad y haya justicia, y al amparo de esa lucha, al calor de los heroicos entusiasmos pueden practicar sus teorías quienes se dicen, para sus adentros, que «a río revuelto, ganancia de pescadores». Y si se lograra «estructurar de nuevo» la vida de los pueblos, acaso en la nueva estructuración «se colase» también esa gente egoísta, para seguir actuando individualmente. Esto, en verdad que entristece y desilusiona porque pone de relieve las dificultades que habrá que vencer para conseguir que «toda la gente» sea buena. Del cáncer se dice que si se logra extirparle, por medio de una operación quirúrgica, suele ocurrir que, al cabo de algún tiempo, la terrible enfermedad reaparece. Y el egoísmo más o menos disimulado, es un cáncer social que jamás será extirpado de raíz, de tal manera que no vuelva a aparecer. Contra su astucia se estrella la actividad sanadora de los servicios de limpieza de la retaguardia.

LA FORTIFICACIONES
Hay que fortificar las montañas y hay que fortalecer el ánimo.

El trabajo fortificador es el que puede contribuir con más eficacia al buen éxito de la actividad heroica de los combatientes. En el Norte, las montañas les dan a los cantabros y a los vascos y a los astures una gran parte de ese trabajo muy sabiamente hecho. Lo que falta de hacer exige, naturalmente, algún esfuerzo. Pero este esfuerzo resulta de poca importancia si se le compara con el valor defensivo y estratégico de las aluras, donde la acción defensiva se practica con frecuencia en condiciones de superioridad favorables para los combatientes. Por eso el pueblo santanderino ha expresado su gratitud a la brigada mixta de los voluntarios de la fortificación, que están realizando unos trabajos que deben ser muy agradecidos. En la Prensa bilbaína hemos leído unos comentarios muy oportunos sobre las fortificaciones. «La perforación—dice—que están sufriendo las tierras de esta región, atestiguan la capacidad de poder que se posee cuando una firme voluntad se decide a demostrar la potencialidad plena de sus actividades. Mucho es lo que se ha hecho y mucho es también lo que en la actualidad se realiza para acondicionar debidamente las fortificaciones que con su probado valor han de defender los soldados de nuestro Ejército. Pero mucho falta aún realizar para que las exigencias del momento se vean colmadas por ese optimismo que nosotros deseamos se extienda ante la contemplación efectiva de unas defensas fuertes y plenas de solidez, que hagan inexpugnables todas nuestras líneas de fuego. A conseguir esto deben tender todos nuestros esfuerzos, ya que contamos con la materia prima, a la que solamente se precisa animar en agrupaciones debidamente organizadas y bien dirigidas, para la obtención de los más positivos resultados.» Y si hay que convertir en fortificaciones las montañas, también tenemos los ciudadanos que procurar que se fortifique nuestro ánimo. El que pueda ser fortificado, porque los hay que no resisten, por su justificada debilidad, ni los cientos de una fortificación. Con tanto como se sufre, ánimos hay que han perdido gran parte de sus energías. Son los de la gente

CONSEJERIA DE PROPAGANDA
EL OPTIMISMO

Una prueba de cobardía es sentir pesimismo por un trance que retrasa la realidad indudable de nuestras ansias, la realidad de todo aquello a lo que consideramos más justo, más bueno y más universal para el cambio de las maneras que han venido rigiendo la vida de los hombres y de los pueblos. Nadie que sienta el ideal, nadie que esté comprometido con la bondad indiscutible de nuestros propósitos, nadie que sienta en su entraña un deseo de exaltación de justicia, de intercambio de afectos humanos, cordiales y puros, puede sentir esa cobardía, impropia de hombres que quieren ser libres. Que el optimismo siga siendo nuestro impulso vital. Que la fe en la victoria continúe mandando energicamente en nuestra acción y en nuestra voluntad...

COMO ACTÚA EL EGOÍSMO
Se trata de un cáncer social inextirpable.

En todas partes hay gentes que hacen solamente lo que deben hacer, y las hay que no deben hacer lo que hacen. Y mientras es abusar de la situación, sea ella cual sea, no habrá manera de organizar totalmente la vida de los pueblos sobre las sólidas bases de la moralidad, de la igualdad y de la justicia. El ingenio que se dedice a estudiar en todos sus diversos aspectos la vida de la retaguardia, puede que sacase de este estudio la pérdida total de su ingenuidad y un profundo desconsuelo. ¿No habrá redención posible para la desgraciada humanidad, en la que tanto suele abundar la tendencia a hacer lo que no se debe hacer? Parece que la «extralimitación» todavía no ha sido eliminada por completo de la retaguardia. Hace pocos días, fué publicado en estas páginas un escrito del Frente Popular Provincial de Izquierdas, en el que se les dice a los Frentes Populares de la provincia «lo que no deben hacer», de ningún modo. Lo que no deben hacer los Frentes Populares es lo siguiente: «Intervenir en la vida administrativa de los Ayuntamientos, por ser esto facultad exclusiva de los concejales municipales, dentro de las normas fijadas por la ley municipal. Declarar ni practicar individual ni colectivamente: incautaciones de bienes, ropas, casas, ganados, etcétera; imitaciones de multas o cuotas; detenciones ni obligaciones personales de ninguna especie, por ser tales atribuciones de la incumbencia exclusiva de los Tribunales Populares, Juntas provinciales, Delegación del Gobierno, Consejería de Hacienda, Juzgados, Policía oficial y demás organismos creados a tal fin por las autoridades y el Gobierno. Destruir, retener, repartir ni vender ropas, efectos, alhajas, fincas, etc., aunque se posea la seguridad de que pertenecen a entidades y personas declaradamente desafectas o enemigas del régimen. La práctica no autorizada por quien corresponda de tales hechos sería calificada de delito y sancionada con verdadero rigor.» Cuando el Frente Popular Provincial de Izquierdas hace esta advertencia sobre lo que no se debe hacer, será porque ha habido alguna extralimitación, más o menos justificada por las circunstancias. Y es muy natural que se procure fortalecer, consolidar la disciplina de la retaguardia. En la cual hay mucho que corregir, más que en las organizaciones, en la acción individual, que tiende, por aquello de que la humanidad naquea frecuentemente, a sacar algún fruto del aprovechamiento de las circunstancias. Mal están las arbitrariedades y los excesos de celo y la satisfacción de los rencores personales. Pero está mucho peor que haya aficionados al arte de pescar, que procuren sacar alguna ganancia del río revuelto. Y parece que estos explotadores de la pesca actúan en la retaguardia, buscando siempre el mérito personal, el lucro inmediato. Ya hemos dicho que para esta clase de gente, que opera aisladamente y por cuenta propia, no significa nada «el dolor de la guerra», puesto que se trata de unos individuos a quienes sólo el negocio les interesa. Veamos un ejemplo de cómo se actúa aisladamente, individualmente, bajo la influencia de la codicia... La Prensa de Bilbao ha publicado una nota que dice así: «Hay individuos que se han improvisado de administradores, gerentes, encargados de propiedades y de negocios de personas que no están en Bilbao, la mayor parte de ellas, porque están en el fascio. Estas

Joaquín Santiuste.
(Del Sanatorio Madrazo.)
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 5.
WAD-RAS. 5. PRIMERO.—Teléf. 1369.

F. CALATAYUD
MEDICO-DENTISTA
P. PRÍNCIPE, 6. 1.

CONSEJERIA DE PROPAGANDA
EL OPTIMISMO

Una prueba de cobardía es sentir pesimismo por un trance que retrasa la realidad indudable de nuestras ansias, la realidad de todo aquello a lo que consideramos más justo, más bueno y más universal para el cambio de las maneras que han venido rigiendo la vida de los hombres y de los pueblos. Nadie que sienta el ideal, nadie que esté comprometido con la bondad indiscutible de nuestros propósitos, nadie que sienta en su entraña un deseo de exaltación de justicia, de intercambio de afectos humanos, cordiales y puros, puede sentir esa cobardía, impropia de hombres que quieren ser libres. Que el optimismo siga siendo nuestro impulso vital. Que la fe en la victoria continúe mandando energicamente en nuestra acción y en nuestra voluntad...

Dr. Llerandi García
Especialista enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos. — Radiología.
MEDICINA INTERNA
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.—Tel. 1076.
Amós de Escalante, 10, 1.º

COMO ACTÚA EL EGOÍSMO
Se trata de un cáncer social inextirpable.

En todas partes hay gentes que hacen solamente lo que deben hacer, y las hay que no deben hacer lo que hacen. Y mientras es abusar de la situación, sea ella cual sea, no habrá manera de organizar totalmente la vida de los pueblos sobre las sólidas bases de la moralidad, de la igualdad y de la justicia. El ingenio que se dedice a estudiar en todos sus diversos aspectos la vida de la retaguardia, puede que sacase de este estudio la pérdida total de su ingenuidad y un profundo desconsuelo. ¿No habrá redención posible para la desgraciada humanidad, en la que tanto suele abundar la tendencia a hacer lo que no se debe hacer? Parece que la «extralimitación» todavía no ha sido eliminada por completo de la retaguardia. Hace pocos días, fué publicado en estas páginas un escrito del Frente Popular Provincial de Izquierdas, en el que se les dice a los Frentes Populares de la provincia «lo que no deben hacer», de ningún modo. Lo que no deben hacer los Frentes Populares es lo siguiente: «Intervenir en la vida administrativa de los Ayuntamientos, por ser esto facultad exclusiva de los concejales municipales, dentro de las normas fijadas por la ley municipal. Declarar ni practicar individual ni colectivamente: incautaciones de bienes, ropas, casas, ganados, etcétera; imitaciones de multas o cuotas; detenciones ni obligaciones personales de ninguna especie, por ser tales atribuciones de la incumbencia exclusiva de los Tribunales Populares, Juntas provinciales, Delegación del Gobierno, Consejería de Hacienda, Juzgados, Policía oficial y demás organismos creados a tal fin por las autoridades y el Gobierno. Destruir, retener, repartir ni vender ropas, efectos, alhajas, fincas, etc., aunque se posea la seguridad de que pertenecen a entidades y personas declaradamente desafectas o enemigas del régimen. La práctica no autorizada por quien corresponda de tales hechos sería calificada de delito y sancionada con verdadero rigor.» Cuando el Frente Popular Provincial de Izquierdas hace esta advertencia sobre lo que no se debe hacer, será porque ha habido alguna extralimitación, más o menos justificada por las circunstancias. Y es muy natural que se procure fortalecer, consolidar la disciplina de la retaguardia. En la cual hay mucho que corregir, más que en las organizaciones, en la acción individual, que tiende, por aquello de que la humanidad naquea frecuentemente, a sacar algún fruto del aprovechamiento de las circunstancias. Mal están las arbitrariedades y los excesos de celo y la satisfacción de los rencores personales. Pero está mucho peor que haya aficionados al arte de pescar, que procuren sacar alguna ganancia del río revuelto. Y parece que estos explotadores de la pesca actúan en la retaguardia, buscando siempre el mérito personal, el lucro inmediato. Ya hemos dicho que para esta clase de gente, que opera aisladamente y por cuenta propia, no significa nada «el dolor de la guerra», puesto que se trata de unos individuos a quienes sólo el negocio les interesa. Veamos un ejemplo de cómo se actúa aisladamente, individualmente, bajo la influencia de la codicia... La Prensa de Bilbao ha publicado una nota que dice así: «Hay individuos que se han improvisado de administradores, gerentes, encargados de propiedades y de negocios de personas que no están en Bilbao, la mayor parte de ellas, porque están en el fascio. Estas

La autoridad no se adquiere predicando ni castigando. No es problema ni de elocuencia ni de miedo. La autoridad la concede el comportamiento. ¿Y cuál es el del Estado que huyendo de toda violencia trata al contribuyente con la máxima benignidad, limitándose a invitarle a pagar la contribución e impuestos vencidos? Ved cómo está asistido de autoridad plena para pedirlo lo que le debéis, y es que ser bueno constituye mejor negocio que ser malo, y por eso, y en vista de lo bueno que es el Estado para vosotros, acudiréis todos los perezosos a satisfacer vuestros atrasos a la Recaudación.

B. Méndez :: Dentista
Por derribo la calle de Atarazanas, traslada su consulta al Paseo de Pereda (Muelle, 8, 2.º)

CONSEJERIA DE SANIDAD E HIGIENE
CONSEJOS A LAS MADRES

Primero. Toda madre debe amamantar a su hijo por lo menos los seis primeros meses. No lo destete nunca sin el consejo del médico. Segundo. Saca tu hijo al sol y al aire todos los días. Tercero. Báñalo todos los días en toda época del año. Cuarto. Los primeros meses dale el pecho sólo cada dos horas y media; después del tercer mes, cada tres, y nada de noche. Quinto. Dale agua hervida con frecuencia, sobre todo en verano. Sexto. El «chupete» puede ocasionar diarrea y otras enfermedades. Séptimo. Las vacunaciones evitan siempre la enfermedad. Octavo. El verano es la época más peligrosa para el niño. Si tiene diarrea, llámalo en seguida al médico, y mientras viene dale sólo agua hervida. Décimo. El niño debe pesarse semanalmente durante el primer año.

TORRELA VEGA

NOTAS DE MILICIANOS
Relación de los milicianos que se encuentran en su localidad, y luchando por la causa antifascista.

Del batallón 110, tercera compañía: Antonio González, Fidel Fernández, Abel González, Manuel Díaz, Alfredo Jubete, Gonzalo Ruiz, Fidel Bolado, Andrés Gómez, Víctor Pinedo, Pedro Carro, Sebastián Arce, Julio Arce, Ricardo Masón, Ricardo Bedoya, José Lanza y Casimiro Bolado.

VIDA SOCIETARIA

UNION GENERAL DE TRABAJADORES
FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA SECCION DE SANTANDER.—Se pone en conocimiento de todos nuestros camaradas que se encuentran actualmente en los frentes de, hablando editado este Sindicato unas tarjetas postales de campaña, pueden pedirnos las que precisen para su servicio, las cuales les serán remitidas inmediatamente.—La Directiva.

Esta Delegación pone en conocimiento de todos los dueños de fincas que lindan con carreteras: Que a partir de esta fecha, y en el término de diez días procederán a la limpieza de bardales y basura, no teniendo que tener éstos más de un metro de altura; también abrirán los tragantes de agua, y asimismo, la correspondiente limpieza del alcantarillado.

ROYALTY

GRAN HOTEL—CAFE—RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ
Casa especializada en BODAS, BANQUETES, LUNCHES y TES con servicio moderno, del más refinado gusto. RESTAURANT RENOMBRADO

EL CANTABRICO

TELÉFONOS: REDACCION, 2110. ADMINISTRACION, 3571.

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

FEDERACION COMARCAL MONTAÑESA
Por la presente se requiere a las Administrativas de nuestros Sindicatos para que permanezcan en sus respectivas Secretarías los compañeros contadores y secretarios, todos los días, de seis a nueve de la noche, con el fin de poder atender a los compañeros evacuados de Vizcaya. Esta indicación será cumplida sin pretexto alguno.—El secretario general.

ANIS DEL MONO

Representante para Santander y su provincia: PHILIBERTO GARCIA DEL MONTE Y RUIZ

OTROS CENTROS

PARTIDO COMUNISTA
RADIO OESTE.—Todos los militantes de este Radio deberán acudir diariamente a nuestro domicilio, Magallanes, 27, después de terminar su trabajo, para recibir instrucciones.—El Secretario.

CREDITOS HIPOTECARIOS

Sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reformas de edificios, plazo hasta cincuenta años, cantidad de reembolso total o parcial.—AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

local de este partido para recoger los nuevos carnets y para cotizar los sellos. Se ruega se personen todo lo antes posible.—El secretario de organización.

FEDERACION SOCIALISTA DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

A todos los militantes de las Juventudes Socialistas Unificadas. A todos los jóvenes antifascistas.—Se convoca para hoy, domingo, a las siete de la mañana, a una reunión a las brigadas de esta Juventud y a todos los jóvenes antifascistas de Santander, para un asunto de suma importancia.

Esta reunión se celebrará en la Casa de la Juventud, avenida de Rusia, 16, antiguo convento de las Adorables (local de las Juventudes Socialistas Unificadas).—El secretario.

FEDERACION NACIONAL DE PIQUEROS

Se pone en conocimiento de todos los pioneros y niños antifascistas que, en vista del éxito alcanzado hasta la fecha en el concurso de dibujos y trabajos manuales organizado por esta Federación, cuyo plazo de admisión cumplió el día 18, y en vista del considerable número de camaradas que se han dirigido a nosotros para que aplazásemos esta fecha, con el fin de poder mandar más trabajos y dibujos, unos por no haberse enterado a tiempo y otros por no haber terminado los empadronados, esta Comisión organizadora se complace en comunicarles que, siempre dispuestos a dar facilidades a nuestros

pequeños camaradas y simpatizantes, será aplazado el cierre de este concurso hasta el día 24, para que de esta manera puedan participar en él cuantos niños lo deseen.

CIRCULO FEMENINO SOCIALISTA DE BILBAO

Todas las camaradas evacuadas de Bilbao pertenecientes a este Círculo se pasarán a la mayor brevedad por la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, por segundo, para comunicarnos un asunto que las interesa.

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

COMITE.—Con esta fecha, la Secretaría administrativa ha puesto a disposición de todos los militantes, comprendidos en las distintas Secciones de esta Federación, el carnet de identidad, siendo obligación ineludible que todos los socios estén en posesión del referido carnet.—El tesorero.

A la población evacuada de Euzkadi.

Gracias a la acogida fraternal que la población evacuada de Euzkadi ha tenido por las autoridades de Santander, así como a las facilidades que la representación legítima del Departamento de Hacienda de nuestro Gobierno provisional en el territorio autónomo ha encontrado por parte de la Dirección de los Bancos de esta capital que se nombrarán después, podrán, desde el próximo lunes, empezar a funcionar nuestros Bancos instalados dentro de los mismos, efectuando regularmente todas aquellas operaciones que exijan las atenciones de los refugiados y permitan las presentes circunstancias.

de Santander y a la representación de su Basca la reconocida gratitud que les guardamos por la conmovedora atención que han puesto sobre las necesidades de la población de Euzkadi refugiada aquí y las que para aliviar las amarguras que el desplazamiento forzoso lleva consigo se han tenido con la Delegación especial de nuestra Hacienda para que no falte nada, de lo que en estas circunstancias es posible, a todos los evacuados. Pero ello no obstante, y a reserva de expresar en mejor ocasión y de manera más pertinente, el agradecimiento que por todo esto nos merecen, no queremos cerrar esta nota sin adelantar un anticipo del mismo.

¡Vacúnate!

Los inconvenientes propios de la estación en que nos hallamos y el aumento de población, aconsejan la puesta en práctica de aquellos preventivos que garanticen, en lo posible, la salud pública. Un peligro contra el que ha de preservarse la población: la FIEBRE TIFOIDEA. ¿Cómo? Por medio de la vacuna indicada al efecto.

¡Vacúnate!

Insistimos en que los maestros, con tener el derecho del descanso después de su abrumadora labor de diez meses consecutivos sin vacaciones de ninguna clase, ni siquiera en los días más señalados, no nos interesan en este llamamiento que hacemos al consejo de Cultura. Ellos sabrían sacrificarse una vez más por la escuela y por la República, que tiene en ellos servidores leales y abnegados.

Direcciones y teléfonos del Consejo Interprovincial de Santander, Palencia y Burgos.

Table with columns for position (e.g., CONSEJERO PRESIDENTE, CONSEJERO VICEPRESIDENTE) and phone numbers.

Necesidad de las vacaciones escolares.

Se ha dicho que este verano no habrá vacaciones en las escuelas nacionales. No nos lo explicamos. El niño, como el pájaro, necesita el verano para vivir libremente, lejos su pensamiento de los libros y de los quehaceres de la escuela. El niño no puede estar encerrado en los días calurosos del estío, porque ello supondría tanto como no tener en cuenta su preciosa salud. El niño, pues, ha de jugar todo el día, entretenir su mente en cosas minúsculas, ejercitar sus músculos en plena naturaleza.

Se puede huirse a un pretexto de que, sin tener ellos la culpa, hayan estudiado poco. Ya estudiarán, que tiempo tienen de hacerlo en los meses útiles para ello, en el dorado otoño, en el largo invierno y en la fecunda primavera, que vienen como un principio de un mundo nuevo. Pero el verano le corresponde por entero, de una manera plena y absoluta. Tienen derecho a correr por los campos y a bañarse en los ríos, y a tumbarse debajo de los árboles y no a ver un libro ni por el foro. Tienen derecho, y los que luchamos para ellos, para que sean mañana más felices, no podemos quitárselo de un plumazo, como si se tratase de funcionarios que tienen que sacrificarse cumpliendo una penosa obligación.

Bien está que en los centros de Segunda Enseñanza, que no han dado clases desde el año pasado, y donde se educan muchachos y muchachas que pasan de los doce años, se trabaje en los meses del verano. Lo contrario significaría perder lo aprendido. Pero las escuelas nacionales, sobre todo en la provincia, han trabajado sin descanso desde el mes de octubre del pasado año, y los pequeños alumnos están deseando que lleguen los venturosos días de julio para dejar en casa los lápices y los cuadernos y entregarse por entero a sus juegos de niños.

Lo frívolo equivale en estas horas a carencia de sensibilidad patriótica. Es una injusticia tremenda que se hace al dolor ajeno, al estremecimiento doloroso de España, a las huérfanos, a los padres afligidos, a los que hacen renuncia de su vida por nuestra libertad.

CONSEJERIA DE PROPAGANDA

DELEGACION DE EUZKADI

A todos los militantes del S. R. I. de Euzkadi: «Compañeros: Estas circunstancias provocadas por el desdorado fascismo, han hecho que a nuestro S. R. I. se le presenten algunos problemas relacionados con nuestra organización y máxime con nuestras innumerables tareas de ayuda y solidaridad, hoy más reclamada que nunca.

CONSEJERIA DE PROPAGANDA

Socorro Rojo Internacional

Todos, absolutamente todos, os presentaréis inmediatamente a esta Delegación y así podremos encauzar la gigantesca obra que nos incumbe y que nos interesa realizar como auténticos antifascistas.

AVISOS

BATALLON NUM. 132

Se pone en conocimiento de todos los soldados o familiares de los mismos pertenecientes a este batallón, que pueden pasar a cobrar sus haberes los días 19 y 20 del corriente, de nueve a una de la tarde, y en la forma acostumbrada, en las oficinas de la Representación, sitas en la calle de Lepanto, 5.

AVISOS

BATALLON NUM. 116

Se pone en conocimiento de los soldados y clases de este batallón que, durante los días 20 y 21 de este mes, podrán pasar por la Representación a cobrar sus haberes del mes de mayo de nueve a una y de tres a siete.—El pagador-habilitado.

BATALLON NUM. 107

Se pone en conocimiento de todos los soldados pertenecientes a este batallón, que tengan haberes pendientes de cobro, que hoy, domingo, y mañana, lunes, de once a una y de cuatro a siete, pueden pasarse por las oficinas de esta Representación para hacerlos efectivos, haciendo extensivo este anuncio a todos los comerciantes que tengan facturas pendientes con este batallón.

BATALLON NUM. 138

Los días 21 y 22 del corriente deberán pasar por las oficinas de Representación de este batallón, Lepanto, 5, todos los individuos pertenecientes al mismo que no hayan percibido sus haberes correspondientes al mes de mayo, para hacerlos efectivos.

BATALLON NUM. 110

Se pone en conocimiento de todos los componentes del batallón 110, que se encuentren con permiso, que deben incorporarse inmediatamente al mismo El representante.

BATALLON NUM. 110

Se pone en conocimiento de todos los componentes del batallón 110, que se encuentren con permiso, que deben incorporarse inmediatamente al mismo El representante.

BATALLON NUM. 129

Se pone en conocimiento de cuantos comerciantes tengan facturas pendientes de cobro de artículos suministrados a este batallón, pueden pasar a hacerlas efectivas el próximo martes, día 22, en la oficina de esta Representación.

BATALLON NUM. 110

Se pone en conocimiento de todos los componentes del batallón 110, que se encuentren con permiso, que deben incorporarse inmediatamente al mismo El representante.

EL CANTABRICO

Gramófonos y Discos. Artículos de Sport. Accesorios de todas clases. Taller de reparaciones (único en su clase). CASA RUIZ.—ARCOS DE DORIGA, 5.—TELÉFONO 3695

NOTICIAS DE Y PARA LOS REFUGIADOS

Luís de la Torre, hospitalizado en el pasadizo de la Magdalena, desea saber noticias de sus padres, evacuados de Bilbao.

El refugiado Julián Diegues, que está en el chalet de refugiados del pueblo de Setién, desea saber de su esposa, María Ignacia Sánchez, y de su madre, Tomasa Boz.

Amparo Peña, Avenida de Rusia, 18 y 19, quiere noticias de sus padres, Arceino y Manueca.

Tomás Dobarán desea saber el paradero de su esposa, Inés Elcoro, y su hija Pilar, evacuadas de Gortiz.

Concha Alonso desea saber el paradero de Ramón Alonso, evacuado en Axpe. Informes: Hoz de Añejo, 17, 1.º

En la imposibilidad de publicar todas las noticias de los refugiados, se publican las más importantes.

Sección de anuncios cortos.

MADRES! Dad a vuestras hijas una profesión provechosa y práctica impresa por la moda, en Instituto Corte-Confección, Hermanos Cortés, 8.



ADELFA PILA Comadrona del Seguro de Maternidad. Hospedaje Embarazadas. Consulta de 2 a 6. Concordia, 19, 4.º. Telef. 2254

